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S’han adoptat mesures urgents en matèria fiscal, incloses al Real Decret-llei 4/2024 de 26 de 
juny. A continuació es detallen les que fan referència a l’Impost Sobre el Valor Afegit (IVA):  
 
IMPOST SOBRE EL VALOR AFEGIT (IVA) 
 

 
1. Des de l’1 de juliol de 2024 i fins el 30 de setembre de 2024 es seguirà aplicant:  

 
a) El tipus del 5% d’IVA i del 0,62% de recàrrec d’equivalència a les entregues, 

importacions i adquisicions intracomunitàries dels següents productes:  
 Olis de llavors 
 Pastes alimentàries 
 

b) El tipus del 0% d’IVA i del 0% de recàrrec d’equivalència a les entregues, 
importacions i adquisicions intracomunitàries dels següents productes (s’incorpora 
l’oli d’oliva):  

 El pa comú, així com la massa de pa comú congelada i el pa comú congelat i 
el pa comú congelat destinats exclusivament a l’elaboració de pa comú.  

 Les farines panificables.  
 Els següents tipus de llet produïda per qualsevol espècie animal: natural, 

certificada, pasteuritzada, concentrada, desnatada, esterilitzada, UHT, 
evaporada i en pols.  

 Els formatges. 
 Els ous. 
 Les fruites, verdures, hortalisses, llegums, tubercles i cereals, que tinguin la 

condició de productes naturals d’acord amb el Codi Alimentari i les 
disposicions dictades pel seu desenvolupament. 

 Els olis d’oliva.  
 

2. Des de l’1 d’octubre de 2024 i fins el 31 de desembre de 2024 s’aplicarà:  
 

a) El tipus del 7,5% d’IVA i del 1% de recàrrec d’equivalència a les entregues, 
importacions i adquisicions intracomunitàries dels següents productes:  

 Olis de llavors 
 Pastes alimentàries 
 

b) El tipus del 2% d’IVA i del 0,26% de recàrrec d’equivalència a les entregues, 
importacions i adquisicions intracomunitàries dels següents productes (s’incorpora 
l’oli d’oliva):  

 El pa comú, així com la massa de pa comú congelada i el pa comú congelat i 
el pa comú congelat destinats exclusivament a l’elaboració de pa comú.  

 Les farines panificables.  
 Els següents tipus de llet produïda per qualsevol espècie animal: natural, 

certificada, pasteuritzada, concentrada, desnatada, esterilitzada, UHT, 
evaporada i en pols.  

 Els formatges. 
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 Els ous. 
 Les fruites, verdures, hortalisses, llegums, tubercles i cereals, que tinguin la 

condició de productes naturals d’acord amb el Codi Alimentari i les 
disposicions dictades pel seu desenvolupament. 

 Els olis d’oliva.  
 
 

3. A partir de l’1 de gener de 2025 tributaran al tipus reduït del 4% d’IVA els següents 
productes (s’incorpora l’oli d’oliva):  

 
 El pa comú, així com la massa de pa comú congelada i el pa comú congelat i 

el pa comú congelat destinats exclusivament a l’elaboració de pa comú.  
 Les farines panificables.  
 Els següents tipus de llet produïda per qualsevol espècie animal: natural, 

certificada, pasteuritzada, concentrada, desnatada, esterilitzada, UHT, 
evaporada i en pols.  

 Els formatges. 
 Els ous. 
 Les fruites, verdures, hortalisses, llegums, tubercles i cereals, que tinguin la 

condició de productes naturals d’acord amb el Codi Alimentari i les 
disposicions dictades pel seu desenvolupament. 

 Els olis d’oliva. 
 
 
 


